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hogy a költségvetési bizottság és a választmány is az 1931. 
évi költségvetés összeállításánál — tekintettel a nagyon 
nyomasztó gazdasági kérdésekre — a legnagyobb mértékben 
fog igyekezni a takarékossági szempontokat érvényesíteni a 
lehetőség ha tára in belül. 

Kér jük , hogy választmányi jegyzőkönyvünk ezen ada-
tait nagybecsű lapjuk legközelebbi számában közzétenni 

• méltóztassék. 
Budapest, 1931. j anuár hó 15. 
Kar tá rs i tisztelettel: dr. BÍauner, a Budapesti Ügyvédi 

Kamara főti tkára. 

JOGIRODALOM 

Magyar Magánjog, I. kötet. Jogforrások, személyi és 
családjog. VII. teljesen átdolgozott kiadás. Irta: dr. Mesz-
lény Arthúr egyetemi tanár, ügyvéd. Grill Károly könyv-
kiadóvállalata kiadása. 1931. A könyv prakt ikus kezelhető-
sége szempontjából az előbbi kiadás két kötetét egy nagy 
kötetbe foglalta össze a könyv szerzője. A magánjognak azt 
a részét tartalmazza, melynek területén nincsenek megálla-
pított szokásos felosztások, ahol az anyag összeállítása, 
kiválasztása, rendszerezée, teljesen egyéni aikotó mun-
kát jelent. Az anyag nagy része nincs kodifikálva, sok 
helyen a magánjogban aktuálissá válható igények jogalapja 
nem is a magánjogban, hanem közjogi, büntetőjogi, közigaz-
gatási jogszabályokban található, a magánjogi jogvédelem 
terjedelmét ezekből a magánjogtól idegen jogszabályokból 
kell rekonstruálni. A jogforrások tanában összehordja a mű 
mindazt, amit a kútfőkre vonatkozólag Werbőczytől kezdve 
a jogforrások és a joggyakorlat tartalmaz, viszont mellőz 
minden olyat, ami már elavult és ami csak a könyv áttekint-
hetőségét csökkentené. Külön összeállítja a szomorú jelentő-
ségű tr ianoni békeszerződésnek a magán jog és kútfők szem-
pontjából aktuális rendelkezéseit, az ál tala hatályon kívül 
nem helyezett nemzetközi régibb szerződéseket és a békekötés 
óta létrejött és becikkelyezett összes két és többoldalú szer-
ződéseket és egyezményeket. Egyébként, ahol lehetséges, a 
Magánjogi Törvénykönyv javaslatának rendszeréhez alkal-
mazkodik, csak a gyámság és gondnokság joganyagánál , meg 
természetesen a külön házassági törvény szabályozási kere-
tében követi a tételes jogszabályok feloszlását. Az anyag' 
nagy részében azonban semmi magánjogi rendszerre nem 
támaszkodbatik, itt minden felosztás egyúttal egyéni alkotó 
munka és állásfoglalás. Áll ez különösen a személyiségi jo-
gokra nézve, hol az élet, testi épség, becsület, hitel, szemérem, 
munkaerő, egészség stb. személyiségi jogoknak úgy alapja, 
mint terjedelme csak kialakulóban van. Szerző nagy szolga-
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latot tett e joganyag feldolgozásával magának a jogfejlődés-
nek is, mer t a vonatkozó jogszabályok és gyakorla t gondos 
összehordása egyúttal alapot ad a gyakorlat embereinek, 
bíráknak, ügyvédeknek a jogszabályokban cs í rá jában meg-
levő gondolat teljes kifejlesztésére. 

A jogi személyek tanára vonatkozólag a különböző jog-
ágakból és a joggyakorlatból kialakul előttünk az egyesületi 
és a lapí tványi jognak teljesen tiszta képe. Ezen a területen 
sokszor a joggyakorlat heLytelen i rányát a nehezen össze-
szedhető joganyag teljes ismeretének hiánya okozta. A szer-
zői jog és a vonatkozó nemzetközi szerződések anyaga is 
kimerítően van összegyűjtve és rendszerbe foglalva. 

A házassági jog kö teleki részében úgy a J a vaslat, mint 
a házassági törvény tulajdonképpen csak blanketta szaka-
szokat foglal magában, melynek, tar ta lmát a joggyakorla t 
eseti döntései adják. A mű szerzője tudatában volt ennek, 
mert bár a gyűj temény minden része gazdag gyakorla t i 
anyagot ad, itt különösen sok bírói határozatot közöl, a leg-
ujabbakat is. Teljes tájékoztatást nyú j t a házassági vagyon-
jog nagy jelentőségű és a joggyakorlaton alapuló területén 
és a gyámsági, gondnoksági törvény gyakorlatára nézve. 

A gyűj temény a gyakorlat i jogásznak minden esetben 
útbaigazítóul, a tudomány emberének pedig kimerítő anyag-
gyüj teményül és az anyag jogi fejlesztésére megbízható fegy-
vertárul szolgál. £tz—i. 


